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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Com uma área de aproximadamente50 ha, localizada.juntoà foz do rio Âncorano concelhode
Caminha,encontra-seumaáreaflorestal,popularmentedenominadapinhaldagelfa,que,desde1929é
classificadacomoMataNacional.

Nasúltimasdécadas,particularmentea partirdosanossetenta,estamatatemvindoa degradar-sepor
diversasrazões,nomeadamentepelofactodeserevidentea inexistênciade umaestratégiadegestãoe
manutençãodaqueleespaço,alteraçãodas Entidadescom a tutelada mata,degradaçãodo seu
povoamentoflorestal,proliferaçãodeespéciesinfestantes,cedênciadetalhõesa outrosOrganismospara
utilizaçõespoucoadequadase experiênciasevidentementefalhadascom consequenteabandono
daquelasáreas,, etc,etc.

A preocupantecaracterizaçãoqueacabamosdefazerdoestadoactualdaMataNacionaldaGelfaque
se encontrasob a tutela do MAOTDR,Ministériodo Ambiente,Ordenamentodo Territórioe
DesenvolvimentoRegional,constituimotivode desagradodas populaçõeslocais,preocupaçãodos
amantesda naturezae compreensívelcríticadasAssociaçõesAmbientalistas,quevãocontemplando
impotenteso agravamentodadegradaçãodaqueleespaçoflorestal.

Assimeconsiderandoque:
- Na actualidade,a MataNacionalda Gelfacontinuaa evidenciarnotórioestadode abandononasua

quasetotalidadepormanifestodesleixodosserviçoscompetentesparaa suamanutençãoegestão;

- Naáreade terrenojá hámaisde umadezenade anoscedidae aindanaposseda CVRW Comissão

de Viticulturada Regiãodos VinhosVerdesnão se desenvolvequalqueractividadeexperimentalou de

investigaçãonocampoagricola,encontrando-seemcompletoestadode abandono;
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- O valorambientale as potencialidadesturísticasdestevaliosoespaçoflorestalse encontram
fortementeameaçadasemresultadodestacrescentedegradação;

- A CâmaraMunicipalde Caminhaatribuiusubsídiosde45.000eurosanuaisem2008de 2009à
JuntadeFreguesiadeÂncoraparapagartrabalhosdesupostalimpezae conservaçãodaMataNacional
daGelfa;

Nestestermose aoabrigodaalínead)doarf 1560daConstituiçãoe nostermosdoestabelecidonoarf
2290do Regimentoda Assembleiada República,solicitoao Governoque,porintermédiodo MAOTDR,
MinistériodoAmbiente,OrdenamentodoTerritórioe DesenvolvimentoRegional,mesejamprestadasas
seguintesinformações:

1- Existealgumplanodegestãoflorestale ambientaldefinidoou emelaboraçãoparaa Mata
NacionaldaGelfa?

2- A queServiçosdo MAOTDRestá,emconcreto,atribuídaa missãoe a responsabilidadeda
conservaçãoe gestãodaMataNacionaldaGelfa?

3- Foi celebradoalgum protocolode cooperaçãoentre algum Organismoou serviço do
MAOTDRe a Juntade Freguesiade Âncoracomvista ao desenvolvimentode acçõesde
limpezae manutençãodaMatadaGelfa?
Emcasoafirmativosolicita-seo fornecimentodeumexemplardessedocumento.

4- Encontra-seplaneada e calendarizadaalguma acção de limpeza, ordenamentoe
reflorestaçãodaquelaárea?

5- Quaisas justificaçõesquenestemomentoaindasuportama manutençãodo acordode
umacedênciadeumaáreasignificativado pinhalàCVRW?

Paláciode SãoBento,17deJunhode 2009.
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